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 ّْل تلٕ ل     ) الْٔزاىْٔو ىْاٗتخ
     ) ىْاٗ البرّتلتئْوإلى (    

 :فإىَّا تلقأٜاً (   

a      ) لطب بسّتْىاًت.            b) ُبٔتاطلق جطٔه ت.              c) ُطلق جطٔه ألفات.                  d) ُطلق جطٔه ألفا ثهّ جطٔه بٔتا.ت 

 ّىطب٘ ما ٓتبقٙ ميُ )مّما كاٌ علُٔض 2) مشعّضف لعيضس إذا كاٌ عنس الي ٌّ  :ضاع٘ (22)( بعد اع٘(، فإ

a  ) 
 

 
                                 b) 

 

 
                                       c) 

 

  
                                         d) 

 

  
 

 ( ّٖ ّٖ ٓطاّٖ:29ىْاٗ مشعّ٘ عددٍا الرز ّْل إلى ىْاٗ عيضس آخس عددٍا الرز  ( تُطلق جُطٔه ألفا فتتخ

a     ) 88                             b) 82                                    c) 29                                       d) 29 

  ّْل اليّخاع    ٓتخ
   ٍّْ ىظير غير مشعّ عيد قرفُ بئْتسٌّ إلى ىظير مشعّ     

ّٖ مً ىْع:      في تفاعل ىّْ

a)  التقاط                      b) تطافس                                c) اىشطاز                                  d) اىدماج 

 :ٓصداد عػط غاش مْجْد في ّعاٛ عيد 

a    )                                           .ٛشٓادٗ حجه الْعاb)    .شٓادٗ عدد الجصٓٝات 

      c)                                      .ٗىقضاٌ دزج٘ الحسازd) .تػٔير ىْع الػاش 

 .ّّْٗىاتَا ٍّٕ حس  كتل٘ اليّْاٗ أصػس مً لدنْع كتل مل

 .ُّْ٘ٓٓعد الئْتسٌّ أفغل قرٓف٘ ى 

 .إطلاق اليّْاٗ للاللترّىات المؤلّف٘ لجطٔنات بٔتا 

 ٘مً العطس في غسف٘ تيتشس الساٜخ٘ في كامل أزجاٛ الػسف ّ٘ٔ  .عيد زش كن

 ُالمطلْب:ّ ( طلق بعض ىْٚ العياصس المشع٘ جطٔنات ألفا )ت      

a    ) ( ٘اكتب زمص جطٔه ألفا بالطسٓق  
 .)   b               ) .اكتب ثلاثاً مً خْاظ جطٔه ألفا  

    c) .ّْل  اكتب المعادل٘ العامّ٘ المعبّسٗ عً ٍرا التخ

 الآتٔ٘، ثهّ ضهّ ىْعَا فاعلاته التّتمأ ّ٘ٓ  : اليّْ

23 1
11Na   H  Mg n ....  

  
    

236 101
92 51U Sb   Nb 3  n ....





      

  ٌْتلتقط ىْاٗ عيضس الأزغ(     
ً٘ إلى ىاْاٗ عيضاس الللاْز       (   ، اكتاب المعادلا٘ المعبّاسٗ عاً     (  )اللترّىاً مً مداز داخلٕ لهاا متخْلا

.ّٖ ّْل اليّْ    ٍرا التخ

 ٓ ّْل      ) جْزْٓو المشعّالىظير تخ
     ) غير المشعّصاظ السّىظير إلى  (   

 ّالمطلْب حطاب:(،    

a    ) ّّْلات مً الي ّْلات مً اليّ( ) ألفا ْععدد التخ  ( التي ٓقْو بَا الجّْزْٓو للٕ ٓطتقس. ) بٔتا ْع، ّعدد التخ

b    ) .ّ٘ٔ ّٓ٘ اللل  اكتب المعادل٘ اليّْ

 ( :ّٓاً حطب تصآد ضسع٘ اىتشازٍا  (.                               زتّب الػاشات الآتٔ٘ تضاعد

( :ّ٘ٓ ٌّ الأّشاٌ الرز  ( 2      2     2          علناً أ
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 :ٌّ    ىْاٗ الدٓترْٓوكتل٘ إذا علنت أ
  (        2       )  

 (         2  2   2)            كتل٘ البرّتٌْ                      

 (             2      2)           كتل٘ الئْتسٌّ                      

 المطلْب حطاب: 

 .ّْٗىات اليّْا  كتل٘ مل

 .ٗمقداز اليّقط في كتل٘ اليّْا 

  ىْاٗ الدٓترْٓوالطّاق٘ الميتشسٗ أثياٛ تشلّل (  
ٌّ ضسع٘ اىتشاز الغّْٛ في الخلاٛ ) (.       (.        2    علناً أ

 يْاٗ الدٓترْٓوطاق٘ الازتباط ل         . 

ٌّ الشّإ   :حطاب المطلْب  (    J    2   )ٍا طاق٘ مقداز نظ تشعّذا علنت أ

ٌّ(        2)نظ خلال كتل٘ الشّقط في مقداز اليّ   (        2    )  :علناً أ

ّٔياا٘ ميااُ )  عاادد ىااْٚ عيضااس مشااعّ  ٓبلااؼ   2 في ع ٌّ عنااس اليّ    2   ضااف لاارلم العيضااس  ( ىااْاٗ، فااإذا علناات بااا

          ٌّ ّْل ٍْ )ّأ ّْل.ٕ لرلم ما ٍْ الصمً الللّ: المطلْب. ( ىْاٗ  2  عدد اليْٚ في ىَآ٘ التخ  التخ

ٌّْ مااً )  ( مااً اليّشااادز غاات عااػط         ( مااً الاايترّج) ّ )     ( مااً الهاادزّج) ّ )   2  خلاأط ملاا

 المطلْب حطاب: (.    2حسازٗ )( ّدزج٘     2)

 ّغاش.       اللطس المْلٕ للل 

 ّغاش.       الغّػط الجصٜٕ للل 

 .ّٕالحجه اللل    

:ّ٘ٓ  (  2     2  ) الأّشاٌ الرز

      2                 ) 

ّٔي٘ مً الهْاٛ حجناً قدزِ )                    المطلْب: (.      ( عيد دزج٘ حسازٗ )   تشػُل ع

 ( مع بقاٛ الغّػط ثابتاً.    2حسازٗ )لُ عيد دزجٍ٘ الحجه الرٖ ضٔشػُاحطب 

( عياااد الغّاااػط    ( ماااً غااااش المٔتااااٌ )    2  2 2ضاااطلأ الأزل علاااٙ ) يحتاااْٖ بٝاااس عنٔاااق غااات 

 احطب كتل٘ غاش المٔتاٌ الرٖ يحتْٖ علُٔ ٍرا البٝس. المطلْب: (.   2 ( ّدزج٘ حسازٗ )       2)

(      2                ) 

ّ٘ٓ  (22     2  : )الأّشاٌ الرز

ّٔ). ( مً غاش      في ) المْجْدٗما عدد جصٓٝات غاش الأكطج)      الأكطج) في الشّسط) اليظام

 :ٌّ 22   عدد أفْغادزّ )علناً أ  2   ) ٌّ  (                2      ):  ّأ
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 أولاً:  
 d  )ُطلق جُطيه ألفا ثهّ جُطيه بيتات.               
  d) 1

64
            

  d)   . 

 a) لتقاطا. 

 b ).شيادة عدد الجصيئات 

 ثايةاً:
  ميتشسة تُعطى بعلاقة آييشتايً: بطبب اليّقص في الكتلة الرّي يتحوّل إلى طاقة  2.E mC. 

 لأىّه جُطينة أوليّة متعادلة كهسبائيّاً، فلا يُعاىي تيافساً مع اليّواة. 

  اليّواة.بطبب تحوّل ىيوتسوٌ إلى بسوتوٌ يطتقس داخل اليّواة فييطلق جُطيه بيتا خازج 

 ًبطبب الحسكة العشوائيّة لجصيئات الغاش لتنلأ الحيّص التي توجد فيه بشكل متجاىظ تقسيبا. 

 ثالّاً:
  a )        4

2
He                           

      b)   1- طبيعتها: تُطابق ىوى الهليوو    . 

  موجبتن.نل شحيتن تحشحيتها:  -0              

 .  ىفوذيّتها: ضعيفة -3              

       c)                                   


  4 4

2 2

A A

Z Z
X Y He Energy 

                                          23 1 23 1

11 1 12 0
Na H Mg n Energy      .تفاعل تطافس 

                                                    236 132 101 1

92 51 41 0
3U Sb Nb n Energy    .تفاعل اىشطاز 

                                            


  37 0 37

18 1 17
Ar e Cl Energy 

  

     
            

         
        

             

a) :مً قاىوٌ مصوىيّة العدد الكتلي               ( )      

            

                   مً قاىوٌ مصوىيّة العدد الرّزي:    

    ( )            

b)                             
            

         
        

             

                                                                                        

 تصايد ضسعة الاىتشاز                                                                              
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  رابعاً:

                                   
كتلة المكوّىات الحسّة عدد البروتوىات  عدد الييوتسوىات كتلة البروتوٌ   كتلة الييوتسوٌ  

     (          
   )     (             )                    

                                                             

 



  

    

   

2 1
27 27

27

3.3445 10 3.3475 10

0.003 10

m m m

m

m kg

 

 

 



   

     

   

2

27 8 2

11

0.003 10 (3 10 )

0.027 10

E m C

E

E J
 

 

 : الميتشسة وتعاكطها بالإشازةاقة طاقة الازتباط تطاوي بالقينة الطّ

  طاقة الازتباط                 

     
 

 
 

       
      

→          
      

→            
      

→          

 3( يطاوي  وميه عدد مسّات التّكساز )

                     

         

                    (      )  

    
            

(      ) 
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 :نحطب أولًا عدد مولات كل غاش 

  

  

  

2

2

2

2

3

3

( )

( )

( )

( )

( )

( )

0.15
0.075

2

0.7
0.025

28

0.34
0.02

17

H

H

N

N

NH

NH

m
n mo

M

m
n mo

M

m
n mo

M

 

وباضتتتتتتعنال العلاقتتتتتة:    i
i

t

n
X

n
يمكتتتتتً اطتتتتتا  الكطتتتتتس     

 المولي لكلّ مكوٌّ مً مكوّىات الخليط:

   0.075 0.025 0.02 0.12
t

n mo 

  2

2

0.075
0.625

0.12

H

H

t

n
X

n
 

  2

2

0.025
0.2

0.12

N

N

t

n
X

n
 

  3

3

0.02
0.16

0.12

NH

NH

t

n
X

n
 

 

         يمكتتتتً اطتتتتا  الئّتتتتغط الجصئتتتتي لكتتتتلّ غتتتتاش باضتتتتتعنال

 العلاقة:

 
i i t

P X P
 

    
2 2

0.625 1 0.625
H H t

P X P atm 

    
2 2

0.2 1 0.2
N N t

P X P atm 

    
3 3

0.16 1 0.16
NH NH t

P X P atm 

 :اطا  الحجه الكلّي 

. . .

. .

0.12 0.082 300
2.952

1



 

 
 

t t t

t
t

t

t

P V n R T

n R T
V

P

V

 

 

 اطب قاىوٌ شازل:

 
    1 2 1 2

2

1 2 1

5 223
2.98

373

V V V T
V

T T T
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     3 51500 1500 10 15 10 15P kPa Pa Pa atm 

  42 273 315T K 

 اطب قاىوٌ الغاشات العاو:

  

 

   
    



4

4

( )
( )

6 6
6

. . . .

. .

.

15 2.24 10 18 604.8 10
23.4 10

0.082 315 25.83

CH
CH

m
P V nRT P V R T

M
P V M

m
R T

m g

 

     الشّسطن اليّظامييًّ: 1 , 22.4molP  atm     V   

                            واطب قاىوٌ أفوغادزو:    
 

    
 
    

    
          

  
عدد جصيئات الغاش

عدد أفوغادزو
عدد جصيئات الغاش                             
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الأولى الوظيفة

 اختر الإجابة الصحيحة في كل مما يأتي: أولًا:

 
  عدد الايهترْٚات في ذز٠ّ ايٓشاع     

    :ٖٛ 

     a )92                       b )34                          c )29                                d )63 

 
 ّٓعير الآخس يلأ    نطذين اي

   ٖٛ : 

      a )   
                            b )   

                                c )   
                                        d )   

   

 (2)د 2018

    ( ــدازٖا ــ١ َكـــــ ــعّ طاقـــــ ــُظ تػـــــ ّٕ: ايػّـــــ ــت أ ــ١، J         إذا عًُـــــ ــٌ ثاْٝـــــ ــسع١ ٚ ( في نـــــ ــاز ضـــــ اْتػـــــ

ٓ كط في نتًــــــــ١ ايػّـــــــُظ خــــــــلاٍ    (              ٤ٛ في ابشــــــــلا٤ )ايغّـــــ ــ ّٕ َكــــــــداز ايـــــــ ، ؾـــــــإ

 ( ٜطاٟٚ:  ( َكدزاً بـ )     )

      a )                    b )                   c )                    d )          

 
 :ِّْٝٗا تُطًل دُط  ْٛا٠ عٓضس غير َطتكس٠ّ تكع ؾٛم سصاّ الاضتكساز، يًعٛد٠ إلى سصاّ الاضتكساز، ؾإ

a )    
                      b )    

                        c )   
                 d               )   

  

 
 ْٛا٠ ايهسبٕٛ  عٓدَا ٍّٛ    تتش

    إلى ْٛا٠ ايٓترٚدين   
ّْٗا تُطًل    : ، ؾإ

      a)                       ْٕٚٝٛتسb)                           ٕٚبٛشٜترc)                            دُطِٝ بٝتاd) دُطِٝ أيؿا 

2009 
  ّٓٛا٠ ٍّٛ اي   نٞ تتش

ّٓٛا٠        إلى اي
ّْٗا تُطًل:     تًكا٥ٝاً ؾإ

a      )ٕٛبسٚت                       b )ْٕٚٝٛتس                            c )                دُطِٝ أيؿا           d )دُطِٝ بٝتا 

 
  ّْْٛٝٛع أيؿا ع٢ً ْٛا٠ ايٝٛزا َٔ ٍّٛ     ٜطسأ بذ

ّٕٛ ْٛا٠:        ؾتته

a      )     
                         b)      

                               c )      
                                  d )     

     

2010 
 ( ّٟ ّٟ ٜطاٟٚ: ( تُطًل دُطِٝ أيؿا92ْٛا٠ َػع١ّ عددٖا ايرز ٍّٛ إلى ْٛا٠ عٓضس آخس عددٖا ايرز  ؾتتش

a     ) 88                             b) 89                                   c) 91                                     d) 90 

2012 
  ّٓٛا٠ اةػع١ّ     إذا أطًكت اي

ِّ أطًكت ايٓٛا٠ ايٓابد١ عٓٗا دطِٝ بٝتا تٓترُ ايٓٛا٠:       دطِٝ أيؿا ث

a)     
                      b)     

                            c)     
                             d)     

     

 (1)د 2014
  ّْْٛٝٛا٠ ايٝٛزا ٍّٛ     يهٞ تتش

     إلى ْٛا٠ ايجٛزّٜٛ      
ّْٗا:       تًكا٥ٝاً ؾإ

a)               ًٜهطب بسٚتْٛاb)                    ًبؽطس بسٚتْٛاc)                 ُٜطًل دُطِٝ أيؿاd) ُٜطًل دُطِٝ بٝتا 

 
ٍّٛ َٔ ْٛع بٝتا ع٢ً ْٛا٠ ايجٛزّٜٛ  -11      ٜطسأ بذ

ّٕٛ ْٛا٠:       ؾتته

a)      
                     b)      

                          c)     
                             d)     

     

 أعطِ تفشيراً علميّا لكل مما يأتي: ثانياً: 

                                                                                       .ُٜعد ايٓٝٛتسٕٚ أؾغٌ قرٜؿ١ ١ْٜٚٛ 

ّْٛاتٗا ٖٚٞ سس٠ّ.    (2د) 2015 ّٓٛا٠ أصػس َٔ بصُٛع نتٌ َه  نت١ً اي

  .ّٕٚٓٛا٠ يًبٛشٜتر                                           إطلام اي

ّٓٛا٠ يلايهترْٚات اةؤي ؿ١ بزطُٝات بٝتا.  (1)د 2011  إطلام اي
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 أجب عن الأسئلة الآتية: ثالثاً: 

 

  ١ّٜ ّٛلات ايٓٛٚ ِّ سدّد ْٛع نٌ َٓٗا:أنٌُ نٌ َٔ ايتّش  الآت١ٝ، ث

212 212
83 84Bi   Po   ....  ....    

40 40
19 18K   ....   Ar   ....   

220 216
86 84Rn   Po   .... ....   

231  4
92U   Th  He  .... 

 
   

 (2)د 2015
           ّٛــا يٓــــــٛا٠ ايٝٛزاْٝــــــ ّٓــــــٛع أيؿــــ ٍّٛ َــــــٔ اي ــٔ ايتشــــــ ّٜــــــ١ اةعبّــــــس٠ عــــ ــب اةعاديــــــ١ ايٓٛٚ     انتــــ

إلى ْــــــٛا٠               

Th ايجّٛزّٜٛ


. 

2001 

2006 

 (1)د 2011

 ّْٛا٠ ايج ٍّٛ      ٛزّٜٛ تتش
Paإلى ْٛا٠ ايبرٚتهتّٓٝٛ     


 طًك١ً دُطِٝ بٝتا.َُ 

.ٍّٛ ١ّٜ اةعبّس٠ عٔ ٖرا ايتش  انتب اةعادي١ ايٓٛٚ

 
  ٕٛتًتك  ْٛا٠ عٓضس الأزغ     

Clايهترْٚاً َٔ َداز داخًٞ لها َتشٛي١ً إلى ْٛا٠ عٓضس ايهًٛز    


انتب  ،

.ّٟ ٍّٛ ايٓٛٚ  اةعادي١ اةعبّس٠ عٔ ٖرا ايتش

 الآتية: حل المشائل اً:رابع 

 

 

ّٕ ايػُّظ تػعّ طاق١ َكدازٖا )  ٚاةطًٛب سطاب:( في نٌ ثا١ْٝ، J        إذا عًُت أ

 ّّٓكط في نت١ً ايػ       (.      ُظ خلاٍ )َكداز اي

 ّّٓكط في نت١ً ايػ  (.      ُظ خلاٍ )َكداز اي

      ّٕ  (.              ٤ٛ في ابشلا٤ )ايغّ اْتػاز ضسع١ :عًُاً أ

 

 

16تٓكط نت١ً ْٛا٠ الأنطذين 
8O   ّْٛاتٗا ٖٚٞ سس٠ّ  كداز                    عٔ َه

ّٓٛا٠. ٚاةطًٛب سطاب:  طاق١ الازتباط لهرٙ اي

ّٕ  (.              ٤ٛ في ابشلا٤ )ايغّ اْتػاز ضسع١ :عًُاً أ

  اىتَت الوظيفة الأولى 
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 الجّاىية الوظيفة

 اختر الإجابة الصحيحة في كل مما يأتي: أولًا:

 (1)د 2015

 ُّٝقدز٠ د  ٔ ايػاشات ايتي تمس َٔ خلالها: طُٝات بٝتا ع٢ً تأٜ

a    ) ُطُٝات أيؿا                            أنبر َٔ قدز٠ دb) ُطُٝات أيؿاأقٌ َٔ قدز٠ د 

c    ) َّّتطاٟٚ قدز٠ أغع َّ (dا                                      ١ غا  اأقٌ َٔ قدز٠ أغع١ غا

 (1)د 2017

 ُطُٝات أيؿا ع٢ً ايٓؿٛذ١ٜ:قدز٠ د 

a    ) ُ١ّٜ د ١ّٜ دُ (bطُٝات بٝتا                            أقٌ َٔ ْؿٛذ  طُٝات بٝتاأنبر َٔ ْؿٛذ

c    ) ّ١ّٜ أغع َّتطاٟٚ ْؿٛذ ١ّٜ أغعّ (dا                                  ١ غا َّأنبر َٔ ْؿٛذ  ا١ غا

 (2)د 2017

 :ْؿٛذ١ٜ أغع١ غاَا 

a     ) ُ١ّٜ د ١ّٜ دُ (bطُٝات بٝتا                        أنبر َٔ ْؿٛذ  طُٝات بٝتاأصػس َٔ ْؿٛذ

c     ) ُ١ّٜ د ١ّٜ دُ (dطُٝات أيؿا                         أصػس َٔ ْؿٛذ  طُٝات أيؿاتطاٟٚ ْؿٛذ

 

 :َّا ّٝات أغع١ غا  َٔ خاص

a)     ٞتتأثّس بابسكٌ ايهٗسبا٥                                b)  بابسكٌ اةػٓاطٝطٞتتأثّس        

c     ) .تٓتػس  بطسع١ ايغ٤ٛ                                      d) ُّٜتٗا أقٌ َٔ د  طُٝات بٝتاْؿٛذ

 (1)د 2018

 ُ١ّٜ د  : طُٝات بٝتاْؿٛذ

a     ) ُ١ّٜ د ١ّٜ دُ نبرأ (bطُٝات أيؿا                           أقٌ َٔ ْؿٛذ  أيؿاطُٝات َٔ ْؿٛذ

c     ) ٟٚ١ّٜ  تطا َّا         ْؿٛذ ١ّٜ  أنبر َٔ (d                        أغع١ّ غا َّاْؿٛذ  أغع١ّ غا

 

    ّٛــ ــٛا٠ ايجٛزٜــ ــو ْــ      تتؿه ــ
ــا بُز      ــّٛ    بإطلاقٗــ ــٛا٠ ايبٛيْٛٝــ ــ١ إلى ْــ ّٛيــ ــا َتش ــُٝات أيؿــ      طــ

     ّٕ ــإ ؾــ

ٍّٛ ٜطاٟٚ:عدد دُ  طُٝات أيؿا اةٓطًك١ خلاٍ ٖرا ايتش

a      )2                              b )3                                 c )4                                     d )5 

 (2)د 2014

 ّٓ ٍّٛ اي    شــــاع ٜتشــــ
    عٓــــد قرؾــــ٘ بٓٝــــٛتسٕٚ إلى ْعــــير َػــــعّ  ٖٚــــٛ ْعــــير غــــير َػــــعّ     

في تؿاعــــٌ     

ّٟ  َٔ ْٛع: ْٛٚ

a)  ايتكاط                 b) تطاؾس                        c) اْػطاز                         d) اْدَاز 

 
 ّ١ّٜ َٔ ْٛع:بذدخ في ايػ  ُظ تؿاعلات ْٛٚ

      a )                      اْػطازb )                             .اْدَازc )            ايتكاط                   d )تطاؾس 

 (2)د 2011

 :ّٓضـ يًعٓضس اةػعّ ع٢ً  ٜتٛق ـ عُس اي

a      ) ّنت١ً ايعٓضس اةػع                                      b) ّ١ّٝ يًعٓضس اةػعّايس   ٚاب  ايهُٝٝا٥

        c) ّدزد١ سساز٠ ايعٓضس اةػع                              d) .ّْٛع ايعٓضس اةػع 

 (2)د 2015
  ّٓضـ يعٓضس َػعّ )إذا نإ عُس ّٕ ْطب١ َا ٜتبك٢      اي ١ّٓٝ (، ؾإ  (:       َٓ٘ بعد )في ع

a       )
 

  
                           b )

 

 
                                      c )

 

  
                                        d )

 

  
 

 

ّٝٓــــــ١ َػــــــع١ّ ) -11 ّٓــــــ٣ٛ في ع ّٓــــــ٣ٛ      ٚبعــــــد شَــــــٔ قــــــدزٙ ) (،      ٜبًــــــؼ عــــــدد اي ( ٜضــــــبح عــــــدد اي

ّٓضـ لهرٙ اةاد٠ّ:      )  ( ؾٝهٕٛ عُس اي

a       )                      b )                             c )                              d  )     
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 أعطِ تفشيراً علميّا لكل مما يأتي: ثانياً:

   ّٞلا تتأثّس أغّع١ غاَا  .                                  بابسكٌ ايهٗسبا٥

  ُّٞدُطُٝات طُٝات أيؿا ٚتأثّس نٌ َٔ د  .بٝتا بابسكٌ ايهٗسبا٥

ّٓ  (1)د 2015  ٟٛٚ اْطلام طاق١ ٖا١ً٥.ٜساؾل تؿاعلات الاْدَاز اي

 أجب عن الأسئلة الآتية: ثالثاً: 

 

  ،١ّٜ الآت١ٝ ٌٍ َٔ ايتّؿاعلات ايٓٛٚ ِّ سدّد ْٛع نٌ َٓٗا:أنٌُ ن  ث

64
30Zn n Zn .... 

 
            

7 4
5  B  n Li  He  ....



 

    

236 101
92 51U Sb Nb 3  n ....





     

2H  H  He  .... ....


 
 

    

 
 ُطِٝ بٝتا ٚايبٛشٜترٕٚ َٔ سٝح:قازٕ بين د 

a) .ّٓطب١ بسصاّ الاضتكساز ّٓٛا٠ ايتي تُطًل نٌ َٓٗا باي ّٞ (b        َٛقع اي  .ايتأثّس بابسكٌ ايهٗسبا٥

 

 ٜ ٍّٛ      ) ٛزّٜٛ اةػعّجّايْعير تش
     ) غير اةػعّايسصاظ ْعير إلى  (   

 ٚاةطًٛب سطاب:(،    

a) ّٓــــ ّٛلات َــــٔ اي ّٓــــ( ) أيؿــــا ٛععــــدد ايتشــــ ّٛلات َــــٔ اي ( ايــــتي ٜكــــّٛ بٗــــا ايجّٛزٜــــّٛ  ) بٝتــــا ٛع، ٚعــــدد ايتشــــ

 يهٞ ٜطتكس.

b ) ١ّٝ.انتب اةعادي١ ١ّٜ ايهً  ايٓٛٚ

 (2)د 2013
 ُاةطًٛب:ٚ ( طُٝات أيؿا )١ دُطًل بعض ٣ْٛ ايعٓاصس اةػعّت      

a) ُطِٝ أيؿا بايطسٜك١ )انتب زَص د  
 .)   b       ) ُطِٝ أيؿا.انتب ثلاثاً َٔ خٛاظ د                   

 
 ّــٔ ايت ــدزٚدين     َــ ــٔ الهــ ــٛاتين َــ ــر ْــ ــسٟ في ايػّــــُظ دَــ ــاعلات ايــــتي بدــ ــٛا٠   ؿــ ــد ْــ ــْٛين( يتٛيٝــ ــادٟ )بسٚتــ ايعــ

١ّٜ اةعبّس٠ عٔ ٖرا ايتّؿاعٌ.  دتيرّٜٛ ٚبٛشٜترٕٚ. انتب اةعادي١ ايٓٛٚ

 
 عٓــــد قــــرف ْــــٛا٠ ايص٥بــــل      

ٍّٛ إلى ْــــٛا٠ ايــــرٖب      Auببرٚتــــٕٛ تتشــــ


طًكــــ١ً دطــــِٝ أيؿــــا. انتــــب َُ 

١ّٜ اةعبّس٠ عٔ ايتّؿاعٌ  ِّ سدّد ْٛع٘.اةعادي١ ايٓٛٚ ّٟٓٛٚ ابساصٌ، ث  اي

 الآتية: حل المشائل اً:رابع 

 

 

ــعّ    ــس َػــــ ـــ يعٓضــــ ّٓضــــ ــس اي ّٕ عُــــ ــت أ ــاط            ) إذا عًُــــ ــبح ايٓػــــ ــٞ ٜضــــ ــلا شّ نــــ ــصَّٔ ايــــ ــب ايــــ (، اسطــــ

 َا نإ عًٝ٘. زبعالإغعاعٞ يع١ٓٝ َٓ٘ 

 

 

ّٝٓــــ١ )             ّٓــــ٣ٛ اةػــــع١ّ في تًــــو ايع ّٕ ايــــصَّٔ ايــــلا شّ يٝضــــبح عــــدد اي ّٝٓــــ١ يعٓضــــس َػــــعّ، إذا عًُــــت أ ع
 

  
مم ــــا  (  

ّٓضـ لهرا ايعٓضس اةػعّ. ٚاةطًٛب سطاب: (.         نإ عًٝ٘ ٜطاٟٚ )  عُس اي

  اىتَت الوظيفة الجّاىية 
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